Oświadczenie – stanowisko nr 1/16
Rady Miejskiej w Sławie
[bookmark: _GoBack]z dnia 17 marca 2016 r.

w sprawie zamierzenia inwestycyjnego polegającego na wybudowaniu farmy wiatrowej        wraz z elementami towarzyszącymi w obrębie Krzepielów 





	Na podstawie art. 18 ust. 1 oraz art. 22 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.                         o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 1515 ze zm.), a także § 25 ust. 2 pkt 3 uchwały nr VI/40/2003 Rady Miejskiej w Sławie z dnia 28 marca 2003 r. w sprawie Statutu Gminy Sława (Dz. Urz. Woj. Lubus. z 2003 Nr 22, poz. 442 ze zm.), Rada  Miejska w Sławie wyraża oświadczenie - stanowisko w sprawie zamierzenia inwestycyjnego polegającego na wybudowaniu farmy wiatrowej wraz z elementami towarzyszącymi w obrębie Krzepielów,          o następującej treści:

§ 1
	Rada Miejska w Sławie, wsłuchując się w głos znacznej większości mieszkańców, jest przeciwna realizacji przez jakiegokolwiek inwestora zamierzenia inwestycyjnego zmierzającego do wybudowania farmy wiatrowej wraz z elementami towarzyszącymi                  w obrębie Krzepielów. 
§ 2
Rada Miejska wnosi o podjęcie przez Burmistrza Sławy wszelkich działań zgodnych      z obowiązującymi przepisami prawa w celu realizacji jej stanowiska określonego w § 1.
	
Uzasadnienie

	Zgodnie z treścią art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 1515 ze zm.) do właściwości rady gminy należą wszystkie sprawy pozostające w zakresie działania gminy, o ile ustawy nie stanowią inaczej. 
Stosownie do treści art. 22 ust. 1 cytowanej wyżej ustawy organizację wewnętrzną oraz tryb pracy organów gminy określa statut gminy. 
Statut Gminy Sława w § 25 ust. 1 stanowi, że Rada obraduje na sesjach i rozstrzyga   w drodze uchwał sprawy należące do jej kompetencji, określone w ustawie o samorządzie gminnym oraz w innych ustawach, a także w przepisach prawnych wydawanych na podstawie ustaw. Na podstawie § 25 ust. 2 pkt 3 Rada oprócz uchwał może podejmować oświadczenia zawierające stanowisko w określonej sprawie. 

Zdaniem Rady Miejskiej w Sławie oraz w świetle wiedzy posiadanej przez Radę, lokalizacja tak wielu (14), tak dużych (powyżej 200m wysokości) elektrowni wiatrowych w tak niewielkiej odległości (od 600m do 2km) od terenów zamieszkanych będzie skutkowała,             w perspektywie lat, poważnym uszczerbkiem na zdrowiu mieszkańców Krzepielowa. Wywiązując się z nałożonego przez ustawę z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie terytorialnym obowiązku ochrony zdrowia mieszkańców, jak również wsłuchując się w głos znacznej większości mieszkańców, Rada Miejska postanowiła podjąć stanowisko określone     w niniejszym dokumencie. 

