Oświadczenie – stanowisko nr 2/16
Rady Miejskiej w Sławie
[bookmark: _GoBack]z dnia 17 marca 2016 r.

w sprawie postępowania administracyjnego prowadzonego przez Burmistrza Sławy w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie farmy wiatrowej wraz z elementami towarzyszącymi w obrębie Krzepielów




	Na podstawie art. 18 ust. 1 oraz art. 22 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.                            o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 1515 ze zm.), a także § 25 ust. 2 pkt 3 uchwały nr VI/40/2003 Rady Miejskiej w Sławie z dnia 28 marca 2003 r. w sprawie Statutu Gminy Sława (Dz. Urz. Woj. Lubus. z 2003 Nr 22, poz. 442 ze zm.), Rada  Miejska w Sławie wyraża oświadczenie - stanowisko w zakresie postępowania administracyjnego prowadzonego przez Burmistrza Sławy w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie farmy wiatrowej wraz                z elementami towarzyszącymi w obrębie Krzepielów, o następującej treści:

§ 1
	Rada Miejska w Sławie, wsłuchując się w głos znacznej większości mieszkańców, wnosi o podjęcie przez Burmistrza Sławy wszelkich działań zgodnych z obowiązującymi przepisami prawa w celu wstrzymania lub zawieszenia postępowania administracyjnego prowadzonego w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie farmy wiatrowej wraz z elementami towarzyszącymi w obrębie Krzepielów do czasu wejścia w życie obecnie przygotowywanych przez ustawodawcę przepisów dotyczących lokalizacji farm wiatrowych.   
	
	
Uzasadnienie

Zgodnie z treścią art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2015 r., poz. 1515 ze zm.) do właściwości rady gminy należą wszystkie sprawy pozostające w zakresie działania gminy, o ile ustawy nie stanowią inaczej. 
Stosownie do treści art. 22 ust. 1 cytowanej wyżej ustawy organizację wewnętrzną oraz tryb pracy organów gminy określa statut gminy. 
Statut Gminy Sława w § 25 ust. 1 stanowi, że Rada obraduje na sesjach i rozstrzyga   w drodze uchwał sprawy należące do jej kompetencji, określone w ustawie o samorządzie gminnym oraz w innych ustawach, a także w przepisach prawnych wydawanych na podstawie ustaw. Na podstawie § 25 ust. 2 pkt 3 Rada oprócz uchwał może podejmować oświadczenia zawierające stanowisko w określonej sprawie. 

Należy podkreślić, iż obecnie toczą się prace legislacyjne dotyczące wprowadzenia przepisów w zakresie lokalizacji farm wiatrowych. Przepisy te określają odległości lokalizacji tych farm od budynków mieszkalnych. Należy wskazać, iż odległości określone w tych przepisach są znacznie większe niż odległości przewidziane przez Inwestora dla inwestycji dla której toczy się określone wyżej postępowanie administracyjne.
Wobec powyższego zdaniem Rady Burmistrz Sławy winien wstrzymać się                           z wydawaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie farmy wiatrowej wraz z elementami towarzyszącymi w obrębie Krzepielów.


