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Objaśnienia do zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sława na lata 2013-2026

Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sława na lata 2013-2026 są wynikiem konieczności wykazania nowych przedsięwzięć planowanych do realizacji w latach 2014-2015. Ponadto zaktualizowano WPF do stanu na dzień 31.08.2013 r.
	W związku z pozytywną oceną wniosków o dofinansowanie środkami europejskimi dwóch projektów, wprowadzania się następujące zmiany WPF:
1. wprowadza się zadanie pn. Indywidualizacja nauczania i wychowania klas I-III w Gminie Sława do realizacji w cyklu dwuletnim 2013-2014,
2. wprowadzania się zadanie inwestycyjne pn. Remont świetlicy wiejskiej w Kuźnicy do realizacji w cyklu dwuletnim 2013-2014.
Ad. 1 Projekt pn. Indywidualizacja nauczania i wychowania w klasach I-III w Gminie Sława jest realizowany w ramach PO KL działania 9.1 Wyrównywanie szans edukacyjnych. W ramach przyjętego do realizacji wniosku będą realizowane działania edukacyjne we wszystkich szkołach podstawowych gminy Sława. W ramach projektu planuje się dostarczyć ofertę edukacyjną dla 221 uczniów i przeprowadzić łącznie 1555 godzin zajęć lekcyjnych. 
Projekt jest realizowany w roku szkolnym 2013/2014 stąd też staje się przedsięwzięciem w ramach Wieloletniej Prognozy Finansowej. 
Ad. 2 Zadanie inwestycyjnej pn. Remont świetlicy wiejskiej w Kuźnicy otrzymał dofinansowanie w ramach programu PROW. Środki na realizację zadania inwestycyjnego w części udziału własnego były zabezpieczone w ramach rezerwy ogólnej. W momencie podpisania umowy na dofinansowanie w budżecie gminy zostało dokonane przesunięcie środków w kwocie 90 000 zł (z rezerwy na właściwy rozdział klasyfikacji budżetowej) natomiast pozostała kwota 102 949 zł zostanie wydatkowana w 2014 roku.
Ostatnią zmianą w WPF jest wprowadzenie zadania pn. Zmiana Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Sława do realizacji w 2014 r. w kwocie 67 500 zł.
