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PROGRAM AKTYWNOŚCI LOKALNEJ

DLA GMINY SŁAWA

NA ROK 2014

realizowany przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Sławie w ramach projektu systemowego 

„ Otwarci na zmiany i chętni do działania”

współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Społecznego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.

       Przeciwdziałanie ubóstwu i wykluczeniu społecznemu jest jednym z podstawowych celów polityki społecznej prowadzonej przez rząd we współpracy z jednostkami samorządu terytorialnego i organizacjami pozarządowymi. Przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu jest możliwe dzięki budowie systemu aktywnej integracji. Jednym z narzędzi służących do realizacji działań na rzecz aktywizacji społecznej jest tworzenie i wdrażanie Programów Aktywności Lokalnej (PAL).
    Program ten to szereg działań realizowanych na rzecz aktywizacji społecznej i rozwiązywania problemów społeczności lokalnej. Działania te mają na celu udzielania wsparcia ukierunkowanego na zwiększenie uczestnictwa mieszkańców w życiu społecznym, zwłaszcza grup zagrożonych wykluczeniem społecznym oraz rozwój lokalnych inicjatyw na rzecz rozwiązywania problemów społecznych. 

     Program Aktywności Lokalnej dla Gminy Sława jest dokumentem niezbędnym do realizacji projektu systemowego w ramach Działania 7.1 Upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej. Środki na realizację działań  projektowych zostały pozyskane z Europejskiego Funduszu Społecznego - 85%, pozostałe 15 % pochodzi z budżetu Ośrodka Pomocy Społecznej.  
Diagnoza problemu

     Z analizy dokumentacji oraz rozpoznania środowisk pracowników socjalnych wynika, że kobiety na naszym terenie częściej są dotknięte bezrobociem wynikającym z braku kwalifikacji bądź z powodu utraty pracy w wyniku restrukturyzacji przedsiębiorstw. Następstwem  tego są problemy  ze znalezieniem nowego miejsca pracy, wynikające także ze spotykanej niechęci pracodawców do zatrudniania kobiet powyżej 50 roku życia. Analiza dokumentów wyłoniła również grupę kobiet, które nie podejmowały zatrudnienia ponieważ sprawowały opiekę nad swoimi dziećmi następnie nad wnukami i/lub rodzicami. Obecnie kiedy mogłyby podjąć zatrudnienie problem stanowi brak umiejętności poruszania się po rynku pracy oraz strach przed wejściem w środowisko nowych osób.

    Opisana sytuacja kobiet nie zachęca ich do brania udziału w życiu społecznym. Kobiety te charakteryzuje bierność, strach przed  możliwością zmiany swojej sytuacji, do której zdążyły się przyzwyczaić a także brak wiary we własne możliwości i niska samoocena.

Grupa docelowa – odbiorcy Programu Aktywności Lokalnej
   Program na rok 2014 adresowany jest do 21 kobiet w wieku 45 -64 lata, zamieszkujących na terenie Gminy Sława, zagrożonych wykluczeniem społecznym, w tym osoby nieaktywne zawodowo, długotrwale bezrobotne, niepełnosprawne, korzystające ze wsparcia naszej jednostki. 

 Cel główny programu 
    Głównym celem PAL jest pomoc osobom, grupom społecznym zamieszkującym na terenie Gminy Sława w odbudowaniu i podtrzymaniu uczestnictwa w życiu lokalnej społeczności, w powrocie do pełnienia ról społecznych, w samoorganizowaniu się i podejmowaniu inicjatyw oraz przedsięwzięć w zakresie aktywizacji zawodowej i społecznej.

W ramach PAL zostaną podejmowane działania mające na celu aktywizowanie społeczności lokalnych, tworzenie poczucia przynależności do lokalnej grupy oraz wspieranie rozwoju społeczności lokalnych. 
Kierunki podejmowanych działań w ramach Programu:
 − poprawa jakości życia poprzez zaspokajanie potrzeb społecznych, ułatwianie dostępu do usług deficytowych (kulturalnych, edukacyjnych, zdrowotnych),

- promowanie działań prospołecznych – zintegrowanie mieszkańców poprzez udział we wspólnych działaniach aktywizujących, kulturalnych, społecznych,

- zwiększanie aktywności lokalnych instytucji i organizacji, podejmowanie współpracy na rzecz rozwiązywania problemów lokalnej społeczności,

- organizowanie i wspieranie edukacji społecznej,
- organizowanie działań środowiskowych o charakterze edukacyjno – integracyjnym dla osób zagrożonych marginalizacją społeczną, wykluczonych społecznie oraz ich otoczenia.

- innych, wynikających z aktualnych potrzeb uczestników i zgodnych z celami programu.
Sposoby i metody realizacji programu
    Program Aktywności Lokalnej realizowany będzie poprzez stosowanie:

1. szeroko rozumianej pracy socjalnej – praca socjalna w ramach PAL realizowana będzie przez pracowników socjalnych Ośrodka Pomocy Społecznej w Sławie, którzy zaangażują się czynnie w realizację programu, tj. będą prowadzić promocje projektu w terenie, dokonywać rekrutacji uczestników do projektu, diagnozować ich potrzeby, uczestniczyć w organizowanych zajęciach. Pełnić będą rolę motywująca, wspierającą uczestników do aktywnego funkcjonowania w społeczeństwie, udzielać  niezbędnych informacji i wskazówek.

2. instrumentów aktywnej integracji – w ramach realizacji PAL stosowane będą instrumenty aktywizacji społecznej, zawodowej, edukacyjnej, zdrowotnej;

3. działań o charakterze środowiskowym – działania mające na celu aktywizację środowiska 

lokalnego, ze szczególnym uwzględnieniem grup zagrożonych wykluczeniem społecznym, do 

uczestnictwa w inicjatywach o charakterze integracyjnym, edukacyjnym, ,kulturalnym.
Rezultaty: 
1. Zintegrowanie działań instytucji, organizacji i podmiotów działających na rzecz mieszkańców Gminy Sława. 

2. Wzrost zaangażowania środowiska lokalnego na rzecz wspierania osób i środowisk szczególnie zagrożonych wykluczeniem społecznym.

3. Poprawa jakości życia mieszkańców poprzez zaspokojenie potrzeb społecznych.

4. Poprawa funkcjonowania osób w społeczeństwie.

5. Wzrost poczucia tożsamości oraz przynależności do danej społeczności lokalnej i współodpowiedzialności za procesy w niej zachodzące.
Realizator:
     Realizatorem Programu Aktywności Lokalnej będzie Ośrodek Pomocy Społecznej w Sławie przy współpracy z :
- placówkami edukacyjnymi, kulturalnymi ;

- organizacjami pozarządowymi działającymi na terenie Gminy Sława;

- Policją i Strażą Miejską,

- lokalnymi przedsiębiorcami.

