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Objaśnienia do zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sława na lata 2014-2026

Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej gminy Sława na lata 2014-2026 są wynikiem konieczności zaktualizowania przedsięwzięć planowanych do realizacji w roku 2015 oraz bieżącej aktualizacji budżetu 2014 roku. Wieloletnia Prognoza Finansowa na lata 2014-2026 uwzględnia wartości budżetowego roku 2014 według stanu na dzień 31.07.2014. 
Aktualizacja prognozy finansowej jest związana z kilkoma zadaniami, które wykraczają poza rok budżetowy 2014. 
W załączniku nr 2 do WPF w części wydatków bieżących w poz. 1.3.1.1 znalazły się dowozy szkolne. Po raz pierwszy został zorganizowany przetarg na przewozy szkolne na dla lata szkolne tj. do czerwca 206 roku. 
W poz. 1.3.1.2. znalazł się projekt pt. Opracowanie gospodarki niskoemisyjnej dla Gminy Sława wraz ze strategiczną oceną oddziaływania na środowisko. W czerwcu 2014 roku otrzymaliśmy informację o pozytywnej ocenia naszego wniosku złożonego do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i wniosek został zakwalifikowany do dofinansowania. Realizacja zadania będzie w latach 2014-2015. W roku 2015 będzie podstawowe finansowanie projektu.
W poz. 1.3.1.4  znalazło się zadanie pt. Zmiana miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla gminy Sława. Zmiana planów jest wynikiem wniosków składanych przez mieszkańców i przedsiębiorców zgodnych ze strategia rozwoju gminy.
W części wydatków majątkowych w poz. 1.3.2.2. znalazło się zadanie pt. Projekt przebudowy trybun na stadionie miejskim w Sławie. Realizacja tego zadania jest wynikiem awansu lokalnej drużyny do rozgrywek trzecioligowych oraz spełnieniu wymagań PZPN. Zadanie dotyczy przygotowania dokumentacji technicznej.
W poz. 1.3.2.3. i poz. 1.3.2.4 znalazły się dwa zadania związane z planowanym projektem pt. Rozwój turystyki aktywnej i rekreacji. Zadanie to jest wpisane w priorytety rozwoju turystyki województwa lubuskiego i oczekuje się, że w 2015 roku odbędą się konkursy na współfinansowanie środkami unijnymi tego typu zadań. Planowane środki mają być przeznaczone na przygotowanie dokumentacji technicznej dla: Zagospodarowania strefy brzegowej Jeziora Sławskiego oraz Wykonie tarasu widokowego na wieży kościoła św. Miłosierdzia Bożego w Sławie.
W poz. 1.3.2.5. znalazło się zadania opracowania dokumentacji technicznej dla termomodernizacji obiektów użyteczności technicznej. Dotyczy to opracowania dokumentacji dla Szkoły Podstawowej w Sławie oraz Sali gimnastycznej przy Gimnazjum w Sławie.
W poz. 1.3.2.6 znalazło się zadania pt. Zmiana projektu budowy hali sportowej w Ciosańcu oraz adaptacji projektu dla potrzeb Szkoły Podstawowej w Sławie. Przygotowanie gotowych projektów budowlanych na stworzyć możliwość aplikowania w 2015 roku ośrodki unijne na rozwój sportu i kultury fizycznej w gminie Sława
Innych zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sława na lata 2014-2026 nie dokonywano.
